

# 织密保障网 守护“夕阳红”

洪泽区中医院湖蕴岐黄志愿者服务队开展系列敬老助老活动

■通讯员 余凌姗

本报讯 为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,近日,洪泽区中医院湖蕴岐黄志愿者服务队充分发挥中医药特色优势,积极组织开展并参与一系列形式多样、内容丰富的敬老助老活动,以仁心仁术为老年人送上关怀与温暖。

爱心义诊进社区,健康服务“零距离”。

重阳节当天上午,医院全科免挂号费,服务队在医院一楼大厅开展重阳节义诊活动。现场不仅提供免费的血压、血糖检测,还开展了耳穴压豆等中医适宜技术体验活动,并推广中医药文创产品,让市民在感受中医药文化魅力的同时,掌握科学的养生保健知识。下午,服务队参加2025年洪泽区“水韵洪泽·大湖梨园”戏曲惠民演出。该院中医专家现场坐诊,为社区老年居民答疑解惑、把脉问诊,并提供免费的血压测

量服务。

守护桑榆践初心,医疗保障显担当。近日,服务队承担了多项重要的医疗保障任务,为各类重阳节活动的顺利开展保驾护航。10月28日,服务队为高良涧街道老干部重阳节活动提供了全程医疗保障服务。10月29日至30日,队员们奔赴蒋坝镇,为老干部重阳节活动提供随队医疗保障服务。10月29日,服务队派出骨干力量,为区人大“党建聚力 情暖重阳”主题党日活动

提供医疗支持。队员们以高度的责任心和专业的医疗技能,确保了各项活动安全、有序地进行,赢得了主办单位和老年人的高度赞扬。

本次重阳节系列活动的成功开展,是该院积极履行社会责任、深入践行“中医药惠民”的生动体现。湖蕴岐黄志愿者服务队将实实在在的健康服务送到老年人身边,营造了全社会关爱老年人健康的良好氛围。

## 高良涧街道:携手送关爱 重阳暖人心

■通讯员 赵俊豪

本报讯 秋意渐浓,菊香四溢。重阳节当天,洪泽区高良涧街道各村(社区)精心策划了重阳节主题系列活动,吸引众多老年居民踊跃参与。

邓码社区联合区新联会、区健身协

会等单位在翰林学府小区举办“九九重阳情 健康邓码行”活动。活动现场,大刀武术、拉伸操、八段锦等形式多样的表演吸引了众多居民前来观看。洪建社区志愿者带着生活物资走访慰问社区老年人,与其亲切交谈,并送上节日祝福。洪渠社区联合实验中学团支部,组织在校学生在机关小区道德广场

开展“情暖重阳 我爱社区”活动,为现场8对65岁以上老年夫妇送上牛奶、水果等慰问品。杨码社区举办精彩的文艺演出庆祝重阳节,为居民带来歌曲、舞蹈、戏曲等节目,并在演出结束后,走访慰问行动不便的老年人,为他们送上米、油等生活物资。胡庄村走访孤寡、贫困老年人家庭,送去米、面、油等慰问

品与节日祝福。砚台村携手民革洪泽二支部、汇景新区医院,联合开展“义诊、义剪、爱心慰问”活动。王集村村“两委”上门慰问两位百岁以上老人。渠南村逐户走访高龄老人,为他们送上慰问品,并致以节日的问候与美好的祝福。



### 戏曲惠民 情暖重阳

10月29日是重阳节,洪泽区委宣传部等部门单位在高良涧街道崔朱社区举办2025年洪泽区“水韵洪泽·大湖梨园”戏曲惠民演出,把惠民文化与民生关怀送到基层,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

■通讯员 崔德圣

## 浓情金秋 欢度重阳

西顺河镇开展系列主题活动

■通讯员 浦文

本报讯 近日,洪泽区西顺河镇及下辖村(社区)开展了“浓情金秋,欢度重阳”系列主题活动,以多元形式为老年居民送上节日的祝福与关怀。

守护银龄送健康。西顺河镇联合镇卫生院开展健康知识讲座及义诊活动。围绕老年人关心的慢性病管理、膳

食搭配、秋冬养生等内容,志愿者用浅显生动的语言,将健康知识转化为老年人听得懂、记得住、用得上的知识技能,提升他们的自我保健能力。志愿者现场为老年人测量血压血糖、解答健康疑问,并针对老年人秋季常见病提供专业防治指导。

爱心关怀送温暖。街西、街南等村(社区)开展走访慰问活动,前往90岁以上高龄老人家中进行走访慰问。

每到一户,工作人员都与老年人亲切交谈,详细询问老年人的身体状况、生活起居和实际需求,为他们送上慰问品和节日的祝福,叮嘱老年人注意保暖和饮食健康。

金秋重阳送情意。西顺河镇社会事业办公室到镇敬老院开展慰问活动,为老年人送上精心准备的棉服、棉裤等保暖物品及牛奶、八宝粥等营养食品,现场暖意融融,洋溢着浓厚的节

日氛围。

此次“浓情金秋,欢度重阳”系列主题活动,不仅为老年人送去了物质上的关怀,更给予了他们精神上的慰藉。据悉,西顺河镇将持续弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,精准对接老年人生活所需,全力为全镇老年人的幸福晚年生活保驾护航。

## 洪泽区供电公司开展“重阳敬老送温情”志愿服务活动

■通讯员 邵宽 谢心彤

本报讯 为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,10月29日重阳节当天,洪泽区供电公司党员服务队前往老子山敬老院开展“重阳敬老送温情”志愿服务活动,用实际行动为老年人送去节日的温暖与关怀。

互动有爱,温情满溢。表演结束后,学生分组行动,一组送上零食与亲手制作的贺卡,与老人拥抱、拉家常;另一组帮老人擦拭桌子、整理房间、叠被子,细心询问老人需求。

传承美德,收获成长。活动尾声,师生与老人合影留念。返程中,学生分享感悟,表示会在日常生活中更加关心长辈。该校德育处主任称,此次活动是“德育实践系列活动”之一,旨在让学生体会敬老意义、学会感恩担当。据悉,学校将与凤祥敬老院建立长期合作,常态化开展敬老公益活动。

孝道文化的敬老活动正式拉开帷幕。“孝道是做人的根本。”洪泽区政协委员、洪泽外国语中学执行理事孙欣在致辞中殷切希望同学们不仅要孝敬自家长辈,更要关心全社会的老人,将“孝老敬老”理念内化于心、外化于行,传承孝道文化,弘扬敬老新风。

党员服务队早早来到老子山敬老院,为老年人送上了米、面、油等节日礼品。随后,队员们发挥自身专业优势,对敬老院的用电设备进行全面检查和维护,仔细排查电气线路隐患,确保老年人的用电安全。

在为老年人拍照环节,队员们利用敬老院的“福”字墙作为背景,精心为每一位老年人调整姿势、整理衣物,用相机定格老年人的幸福瞬间。

拍摄完毕后,队员们尽快洗印好照片,将其递到老年人手中。

此次志愿服务活动,不仅是洪泽区供电公司积极履行社会责任、践行企业文化的生动实践,更彰显了“人民电业为人民”的企业宗旨。据悉,该公司将持续深化志愿服务品牌建设,常态化开展敬老助老、扶贫济困等公益活动,用爱心与责任为更多群众送去温暖。

## 洪泽外国语中学:举办敬老活动 弘扬传统美德

■通讯员 邵霞

本报讯 近日,洪泽外国语中学精心策划“爱在重阳 孝润童心”系列活动,让传统节日与孝老爱亲文化完美交融。

爱老敬老,感恩有你。学生的爷爷奶奶、外公外婆揣着期待与喜悦走进学校,共赴一场温情之约。随着欢快的暖场视频播出,这场弘扬中华

孝道文化的敬老活动正式拉开帷幕。“孝道是做人的根本。”洪泽区政协委员、洪泽外国语中学执行理事孙欣在致辞中殷切希望同学们不仅要孝敬自家长辈,更要关心全社会的老人,将“孝老敬老”理念内化于心、外化于行,传承孝道文化,弘扬敬老新风。

活动现场特设“时光信箱”,学生们将对长辈的感恩与祝福写在信笺上。“谢谢您每天早起为我准备早餐”“外婆的故事总能治愈我的烦恼”……

字里行间满是真挚的情感。在包饺子活动中,老人们熟练地挽起袖子包饺子,学生则专注地向老人们学习。

该校负责人表示,这场活动不仅是一次欢乐的节日聚会,更是一堂生动的感恩实践课。学生在亲身体验中感受亲情可贵,在动手操作中领悟孝道内涵,在与长辈的温馨互动中,将尊老敬老的传统美德深深植根于心。

中华医学学会第二十四届骨科学术会议暨第十七届COA学术大会论文录用结果公布  
洪泽区人民医院骨科两项研究成果入选

■通讯员 康朋

本报讯 近日,中华医学学会第二十四届骨科学术会议暨第十七届COA学术大会论文录用结果公布,洪泽区人民医院骨科汪杰杰、张飞、康朋团队的两项研究成果入选。

《克氏针-骨水泥复合内支架微创治疗老年不稳定性桡骨远端骨折:一项单中心前瞻性队列研究》聚焦老年骨折的微创治疗方案,通过新技术提高临床疗效,评审结果为“书面交流”。《子女文化水平对老年骨质疏松患者椎体强化术后邻椎骨折的影响》从社会因素角度分析老年骨科术后并发症的关联因素,为临床管理提供新

的参考维度,评审结果为“电子壁报”。

中华医学学会第二十四届骨科学术会议是国内骨科领域规模最大、水平最高的学术会议之一,该院两项研究成果已获得国内骨科专业领域的认可,不仅展现了基层医疗机构的科研实力,也为区域骨科诊疗水平的提升积累了学术经验。据悉,该院骨科将以此为契机,积极与全国骨科同仁交流合作,进一步推动临床与科研相结合,持续提升诊疗水平,为广大骨科疾病患者提供更优质、更专业的医疗服务,为推动区域骨科医学发展贡献力量。

## 洪泽区总工会大力推进工会法治化建设

■通讯员 刘俊夫 王雪

本报讯 今年以来,洪泽区总工会大力推进工会法治化建设,在依法维权上精准发力,筑牢职工法律维权屏障,持续推进劳动关系和谐稳定。

织密劳动争议“化解网”。洪泽区总工会组成“工会干部+律师+志愿者”普法队伍,运用“互联网+法治教育”“培训+讲座”等方式,组织职工专题学法、观看法律法规警示教育片,引导企业和职工增强法治意识,形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治思维。

织密劳动法律“服务网”。扎实开展“尊法守法 携手逐梦”、阳光法律

援助志愿者服务走基层等公益法律服务活动。深入园区、企业等宣传民法典、工会法、劳动法等,发放宣传资料2500余份,服务农民工及新业态新就业群体1500余人次,提升了职工依法维护自身合法权益的能力。

织密劳动争议“化解网”。发挥“工会+法院+人社+司法”联动机制作用,加大劳动争议调处和工会法律援助力度,共同预防化解劳动争议纠纷。利用12351热线和职工服务中心接受职工咨询、依法依规处置职工诉求60余件。全面推行“一函两书”制度,加大对用人单位恶意欠薪、就业歧视等行为的监督力度,有效解决劳动争议20余起。

## 朱坝街道扎实做好秸秆“两禁与综合利用”工作

■通讯员 王生标 许振华

本报讯 连日来,洪泽区朱坝街道进一步增强防范意识,严防重管,扎实做好秸秆“两禁与综合利用”工作。

广泛宣传,增强意识。通过召开秋季秸秆“两禁与综合利用”工作专题会议、张贴宣传标语、在电子显示屏上滚动字幕、登门入户散发宣传资料等,广泛开展宣传活动,增强全民环保意识。让秸秆“两禁与综合利用”工作家喻户晓、人人皆知。

强化教育,筑牢防线。加强对街

道领导班子成员、蹲点包村人员、村(社区)干部等相关人员的秸秆“两禁与综合利用”岗位职责、值班值守纪律教育,帮助他们从以往通报的反面典型中,认真吸取由秸秆焚烧给单位、个人造成的负面影响等,进一步从思想上增强防控意识、责任意识,从根本上筑牢秸秆“两禁与综合利用”防线。

严格监督,执纪问责。街道纪工委采取跟踪监督、随机抽查、走访调查等方式,检查相关人员的在岗在位情况,督查其履责尽责情况,从源头上压实工作责任。

## 洪泽区交通运输行业党委开展新业态新就业群体理论学习活动

■通讯员 袁冲

本报讯 近日,洪泽区交通运输行业党委开展“书香启‘新’程·理论照‘新’途”主题淮安“爱骑日”活动,持续加强对货车司机、网约车司机等新业态新就业群体的思想引领。

书香启“新”程。活动现场,洪泽区交通运输行业党委组织了送学赠书活动,向货车司机、网约车司机、快递员等新业态新就业群体代表赠送了《习近平谈治国理政》第五卷。通过赠书活动,促进新业态新就业群体能够深入学习党的理论,增强政治认同感。

和归属感,激发干事创业的热情。理论照“新”途。在理论宣讲环节,洪泽区交通运输行业党委举办了党的二十届四中全会精神宣讲微课堂,通过党支部书记领学的方式,向货车司机、网约车司机和快递员代表传达了会议的核心内容和精神实质,引导大家深刻领会会议精神,将其转化为工作实践的强大动力。

此次理论学习活动聚焦党的创新理论,进一步加强对货车司机、网约车司机等新业态新就业群体的理想信念教育,有力促进这部分劳动者与城市发展同频共振。

## 洪泽区港口前三季度运行态势良好

■通讯员 李进

本报讯 今年以来,洪泽区港口运行呈现稳中向好、稳中有进的态势,港口布局不断优化,水运基础设施能级持续提升,绿色港口建设成效凸显。

港口规划方面,积极推进淮安港洪泽港区总体规划修编工作,着力构建结构更合理、功能更完善、运行更高效的现代化港口体系,推动港产融合联动发展。货物吞吐量方面,前三季度全区完成港口货物吞吐量605万吨,主要进出港货物包括化工原料、矿建材料、煤炭及盐等,反映出腹地产业

链与供应链活力奔涌,为区域经济社会高质量发展注入持续动力。重点工程方面,淮安港洪泽港区黄集作业区新港产业园码头一期项目已顺利完成交工验收,建成运营后将进一步提高港口通过能力,有效服务临港产业布局。生态环境方面,岸电系统的推广与应用成效突出,前三季度共有1087艘(次)船舶使用岸电,累计使用岸电30655千瓦时,岸电的规模化使用有效降低了船舶在港期间的污染物与噪音排放,推动航运业实现节能减排与绿色发展。

## 洪泽实验小学举行尊老敬老主题升旗仪式

■通讯员 管静

本报讯 近日,洪泽实验小学全体师生齐聚操场,举行了以“敬老传美德 孝心暖重阳”为主题的升旗仪式。

升旗仪式在庄严肃穆的氛围中进行。国旗班护卫五星红旗庄严入场,全体师生高唱国歌,少先队员们敬队礼,表达对祖国的崇高敬意。

五(5)中队少先队员蔡家欣用王

维的诗句引入重阳文化,倡议同学们用日常行动关怀温暖长辈,做尊老敬老的“小太阳”。少先队员们从传统文化中汲取力量,立志以孝心善行砥砺品格,将尊老敬老的美德融入日常。升旗仪式后,少先队员叶灿霖分享了用叠被子、收拾碗筷等小事传递温暖的故事,少先队员苏宸瑞则分享了自己传承书香家风,用端茶、为老年人读书的方式表达关爱的故事。

电话:0517-89888702 发行:0517-89880051